

◇ 王平 (重庆一三六队)

我为地质献青春

奋斗是青春的代名词，因为奋斗，青春才变得有意义，因为奋斗，青春才会更精彩。在这个飞速发展的时代，奋斗一方面是生存之道，另一方面也是实现理想的道路。

“是那山谷的风，吹动了我们的红旗；是那狂暴的雨，洗刷了我们的帐篷。我们有火焰般的热情，战胜了一切疲劳和寒冷。”再听这首《勘探队员之歌》，仍然感觉充满着无比的朝气与活力，恰如血气方刚的青春少年。我毕业之后便进入了地质这个行业，从石油地质到煤田地质，从煤田地质到其他矿产地质，再到现在的生态地质、城市地质、水文地质等，地质一直伴随着我成长。

地质调查关系国家发展命脉，也是大多数行业的基础，正如大家常说的“经济

建设，地质先行”。在我刚刚选择这个专业的时候，老师便给我讲述了李四光的故事，此后的工作中，我一直以李四光前辈为偶像，梦想着自己也能成为他那样的人。特别是刚进入单位时，我对一切都充满了兴趣，特别爱学习，特别爱钻研，也喜欢跟着前辈一起出野外，学习他们宝贵丰富的经验。凭着这股子冲劲，我学到了很多知识，也结识了很多朋友和老师。

我们这个行业特别艰苦，需要长期野外工作，且经常熬夜加班，为了保证项目顺利完成，项目组经常带着干粮在大山里开展几个月的工作。面对这种艰苦、高强度的工作，我有时也会厌烦，偶尔会生出放弃的念头，但一想到地质前辈，就觉得我们这点苦跟他们当年的艰苦比起来又算什么呢，于是又重新燃起了斗志。

在去年的一个调查项目中，我们在踏勘时发现一块地方的某种矿产资源潜力较好，领导对这个项目也很重视，给我们下了任务，要求务必在过年前完成项目，这让我们压力倍增。我和项目部成员为了完成任务，每天天微亮就开始了一天的行程。由于那里生态环境优渥，植被特别茂盛，林间小道都长满了野草和树藤，为了能摸清整个调查区内的地质情况，我们只能在树林里穿梭，边砍边进山，一天下来，不仅腰酸背痛，而且满身都是刮痕、伤口。晚上还要完善资料，分析成果，规划第二天的工作。项目在后半阶段上了钻机，但机务人员严重不足，为了保证钻探进度，我们也当起了钻场工人，清洗岩芯、装箱等。项目组全体成员团结协作、共同努力，冒着大雪、大雨在一个月之后完成了这个项

目，整个项目取得了突出成效。

辛勤的汗水浇灌出丰硕的成果，成功的背后更有不为人知的付出和隐忍。当身背样品攀援在崇山峻岭间时，我们不觉得辛苦；当日夜奋战编写地质报告时，我们不觉得辛苦；当身上被刺刺伤忍着剧痛完成工作任务时，我们也不觉得辛苦。但在电视上看到《长津湖》时，看着先烈们在那种极度恶劣的情况下依旧坚持信仰，甚至牺牲生命，我没能忍住眼泪，我知道今天的幸福生活是他们用生命换来的。虽然祖国现在强大了，物质生活也丰富了，但我们的路还很长，我们还需要奋斗。我们要用实际行动践行地质人“以献身地质事业为荣，以找矿立功为荣，以艰苦奋斗为荣”的“三光荣”精神，为地质行业奉献自己的青春。



《平湖春意》 陈婷摄 (中煤长江基础公司)



光热源

(第 1059 期)

《奋斗在春天》
陶东新 摄
(浙江局二队)

◇ 黄从越 (中煤一局集团二一九公司)

谢谢曾经倔强的自己

人生一世，草木一春
路途遥远，岁月悄然
生活不会总是无往不利，一马平川
难免会充满艰辛，遭遇磨难
谁不曾面对过生活中的酸甜苦辣
谁没有体会过失意时的黯然心酸

在许多个夜里
只有我们自己知道
彻夜难眠时的煎熬
我们在遭遇挫折的时候
我们也想对着失败大声咆哮
也曾在那个失望的瞬间
不由自主地任泪水打湿了双眼

然而，生活绝不仅仅是这样
不只有难言的苦涩
更多的应该是喜悦的收获

于是，我们抖擞精神，重拾信念
在心中升起一团勇敢的火焰
磨砺精神，克服缺点，付诸行动
让点滴的努力扎扎实实，步步为营

父母的期盼，亲人的鼓励
都会让我们内心感到无比的温暖
动心才能够够性，实践才会出真知

所以，我们要谨记
坚持不懈地学习，谦虚谨慎地为人
脚踏实地地工作，认真地生活
慢慢地，等到浓雾散去，春暖花开
我们会看到海的另一端，人生的另一面
与生活并肩前行，和岁月携手同心

而这一切，都要感谢自己
谢谢那个曾经倔强，不服输的自己

职工作。

火热的青春，需要坚定的理想信念。新时代青年人要把党性修养与生活实际联系起来，深入到最细微的地方去。不论何时，都要培养健康的生活情趣，自觉净化“工作圈”“生活圈”“社交圈”，始终保持如临深渊、如履薄冰的谨慎，艰苦朴素、吃苦耐劳的作风，保持心有所畏、言有所戒、行有所止的心境，处理好公与私、义与利、亲与清的关系，加强廉政建设，在思想上和行动上筑牢拒腐防变的“堤坝”，成为让党放心、让群众满意的青年工作者。

有责任有担当，青春才会闪光。作为一名共产党员和基层党务工作

回首望去，李大钊先生用“青春之我，创建青春之国家，青春之民族，青春之人类，青春之地球，青春之宇宙”来赋予青年人理想；再看今朝，习近平总书记用“青春孕育无限希望，青年创造美好明天”来赋予青年人希冀。

时代在变幻，但是青年人的精气神不变，为国效力、忠党爱国的内在价值不会变，正如习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立 100 周年大会上所讲：“时代各有不同，青春一脉相承。”从五四运动为国摇旗呐喊，到长征路上一路泥泞一路奔袭，再到上世纪 80 年代投身改革浪潮，90 年代抗洪抢险，直至本世纪 20 年

◇ 李乔 (陕煤地质物测公司)

青春之我，为国而行

代抗击新冠肺炎疫情，青年的身影，始终站在中国共产党身边，是党和人民事业发展的主力军。

在观看庆祝中国共产主义青年团成立 100 周年大会，聆听习近平总书记的重要讲话后，我深刻感悟到，新时代青年人要在严管厚爱中“茁壮成长”。新时代青年人有思想、有知识、敢闯敢拼，能做到与时俱进、勇于创新，但是一定要丢掉身上的傲气与棱角，保持“比学赶超”的精神势头，与老一辈的红色精神比一比，建立起拼搏向上的青春世界观，与新时代的先进分子比一比，借鉴先进经验，深入学习知识，主动研究新情况新问题。在中华民族伟大复兴的大局之中，为青年者，既要谋发展，也要守初心，面对重担，要有“勇进者胜”的攀登动力，面对诱惑，要有“宁静致远”的沉稳，高举复兴之路大旗，做好本

者，做好为民服务工作是我神圣的使命。站在时代发展潮头，不仅要让自己在能力上有所精进，还要在作为上有所奉献。与人民群众紧密联系在一起，时时刻刻为人民，方方面面为人民，随时随地为人民。更进一步忠诚于党，以党的各项方针政策为风向标，在思想上政治上行动上自觉与党中央保持高度一致，坚决拥护党的领导，执行党的决定，把党的信仰与追求融入到工作中，坚定不移的做一个根正苗红的好青年、好党员。

新时代属于新青年，正如习近平总书记在大会上所言：“中国共产党是始终保持青春特质的党”，我们要时刻牢记总书记的殷殷嘱托，正心明道、怀德自重，绷紧纪律之弦，以“不要人夸好颜色，只留清气满乾坤”的一身正气，做党光荣传统和优良作风的忠实传人，当好新时代的答卷人。

◇ 郭新强 (福建省一九七大队)

地质人的坚守

翻越一座座高山
踱过一条条河流
走过一条条荆棘路
风雨挡不住前进的脚步
野鸟吓不退找矿的决心
始终没有忘记
地质人的天职
地质人带地质锤行
锤声叩击地球纵深
勘破山河千万里
寻得荒脊遍地矿

脱下工作衣
穿上防护服
化身抗疫逆行者
放下小家守护大家
不计报酬不问生死
一直坚守“疫”线
在没有硝烟的战场
筑起了一道
坚不可摧的生命防线
用坚守和温情
守护这座城市



河北冀勘工程机械有限公司 (简称：冀勘机械) 坐落于河北省石家庄市，是一家有限责任性质的股份制企业。专业生产 ZJ15 - ZJ50 型钻深 5000 米以内的水井、地热、石油、煤层气、注浆井、盐井钻机及其配套设备；钻机型式涵盖机械钻机、交流电驱钻机、柴电复合驱动钻机以及稀土永磁直驱顶驱钻机 (专利技术，国内首创)。公司致力于培育并逐步完善“冀勘机械”的企业品牌建设，一直保持在钻探施工领域良好的产品市场占有率。

地址：河北省石家庄市栾城区窦家庄村 107 国道和衡井线交叉路口东行 100 米
联系人：总经理 田桐 13483147678 销售副总 刘虎 13733315091

安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介：我公司以生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器组的专业企业。发电机组类产品符合 GB2820-90 或 ISO8528-5 之规定；农业工业用离合器组可实现多点输出，并可根据用户需要单独设计加工中间车系统，产品稳定、可靠，广泛用于煤田勘探、浅层石油钻井、热水井钻探等行业。

主要产品：1. 以上柴“东风”牌 4135、6135、12V135 柴油机配套的离合器组，本机组合：水箱、电池、离合器、柴油机、公共底盘以及用户需要的多点中间车系统。
2. 50-1000KW 柴油发电机组，本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、“兴锋”牌柴油机、斯坦福发电机等为主要配套产品，并可实现自动化、并车等技术需求。

地址：安徽省合肥市潜山路 370 号 邮编：230031 联系人：谢杰 电话：0551-5566097 13956951006

晋能控股装备制造集团 | **北京天和众邦勘探技术股份有限公司**

天和众邦山西能源技术有限公司

晋能控股装备制造集团天和众邦山西能源技术有限公司成立于 2021 年 11 月 24 日，是由晋能控股装备制造集团与北京天和众邦勘探技术股份有限公司合资成立的新公司，注册资金 10000 万元，经营地址位于山西省晋城市经济技术开发区金鼎路金匠工业园区，是一家以研发、生产和销售地质勘探及能源开发钻探装备为主的高新技术企业。

北京天和众邦勘探技术股份有限公司成立于 2005 年，是一家民营高新技术企业，主营业务为研发制造各种用途液压钻机，产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气反循环取芯以及矿山救援钻井施工等各个领域。

十余年来天和众邦秉承专注才能专业的理念，专注于液压传动钻机机械的研发制造及应用，截至目前形成了两大系列产品，第一系列为全液压小口径地质取芯钻机系列，第二系列为液压及电传动大口径全断面钻机系列。

地址：北京市丰台区南三环 5 号 511 室 网址：www.cortech.cn 联系人：曹钟 (销售总监)：13911741610 朱嘉强 (销售部长)：13911741780

河北永明地质工程机械有限公司

河北永明地质工程机械有限公司占地 26 万平方米，拥有固定资产近 5 亿元，各类加工设备 650 余台套，集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司 五大公司。获得美国石油学会 API-5 项认证，公司现是中国地质大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产 9000 米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。

做中国的世界的勘探设备专家

地址：河北省邢台市任县经济开发区 电话：0319-7576888
传真：0319-7576600 邮箱：hbymjx@vip.163.com
网址：www.hbymjx.com 邮编：055150
全国免费服务热线：400-0319-160